

## ★地方动态

### 上海市老年学学会召开第七届第一次会员(代表)大会

2021年12月26日上午,上海市老年学学会七届一次会员(代表)大会在上海社会科学院小礼堂召开。

中国老年学和老年医学学会会长刘维林出席会议并致辞,他对上海市老年学学会的工作给予了高度评价,希望上海市老年学学会以习近平总书记对全国老龄工作的重要指示和《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》为指导,深入研究积极应对人口老龄化的重大理论问题,为推动新时代老龄事业高质量发展、不断提升广大老年人的获得感、幸福感、安全感,发挥学会智库作用,为党和国家老龄政策的制定实施,建言献策,做出应有的贡献。

上海市老年学学会第六届理事会桂世勋副会长主持了第七届第一次会员(代表)大会。上海市社联学会处处长梁玉国出席会议,并对如何做好学会工作提出了具体要求。上海市老年学学会第六届理事会秘书长孙鹏鏢做了《上海市老年学学会换届改选工作情况报告》和《上海市老年学学会第六届财务收支审计情况报告》。第六届上海市老年学学会左学金会长做了《上海市老年学学会第六届理事会工作报告》。理事会委托朱建江作了《关于修改学会章程》和《会费缴纳和支出管理办法》的说明。

会员大会代表对以上议程进行了逐项审议,提出了修改意见,表决通过了《第六届理事会工作报告》、《第六届理事会财务收支审计情况报告》,通过了《上海市老年学学会章程》和《上海市老年学学会会费缴纳和支出管理办法》。对于学会章程和会费缴纳中的一些实施细则,授权新的一届学会理事会进一步讨论确定。

会员代表大会选举产生了第七届理事会朱建江等49名理事,选举杨一明担任学会监事。在会员代表大会期间召开了上海市老年学学会第七届理事会第一次会议。

第七届理事会第一次会议选举产生了上海市老年学学会第七届理事会会长、副会长、秘书长。上海市第七届老年学学会会长为朱建江,副会长为钟仁耀、保志军、封进、梁鸿、郝勇、吴瑞君、章晓懿、杨翠迎、计迎春、周海旺(兼秘书长)。

朱建江会长向会议提议学会顾问和副秘书长名单并获理事会表决通过。上

海市第七届老年学学会顾问为：刘维林、吴玉韶、左学金、王传馥、桂世勋、彭希哲、孙常敏、孙鹏镖、张钟汝。副秘书长为：吴弢、刘晴暄、周肖燕。

新当选的上海市老年学学会第七届理事会会长朱建江主持讨论并原则通过了上海市老年学学会第七届理事会的几个重要的内部管理制度，包括《重要会议出勤管理》、《学会印章管理办法修改》、《学会课题管理办法修改》等。

（上海市老年学学会）

## 在上海市老年学学会第七届第一次会员（代表）大会上的讲话

中国老年学和老年医学学会会长 刘维林

2021年12月26日

各位领导、各位嘉宾、各位代表；

大家上午好！深冬时节，岁暮天寒，我们相聚在国际大都市上海，共同见证上海市老年学学会第七次会员代表大会的召开，我谨代表中国老年学和老年医学学会对新产生的第七届理事会及领导机构，表示热烈的祝贺！向上海市老年学学会的广大会员致以诚挚的问候！对长期以来支持、关注上海市老年学学会发展的上海市各级领导和上海市社科联表示衷心感谢！

30多年来，上海市老年学学会认真贯彻党和国家关于老龄工作的方针政策，紧紧围绕党和政府的中心工作以及老龄工作的难点，热点问题，组织老年学专家、学者和实际工作者，开展了大量的学术研究和交流活动，取得了许多有价值的研究成果。随着政府购买服务和职能转变进程的不断深化，上海市老年学学会在探讨实施学术研究和社会服务并举、青年学者和老专家融合、老年学和老年医学共进的实践中，以开拓第三方评估为载体，发挥学会在涉老社会服务中的学术优势和智库作用，为发展老龄事业提供了重要的智力支持，为社会增强老龄意识发挥了重要作用。

上海市老年学学会是我会最早的团体会员，30多年来与我会有着紧密联系，对我会的工作给予了很大帮助和支持。上海曾涌现出许多老年学和老年医学的著名学者，对我国老龄事业的研究和发展作出了重要贡献。上海市老年学学会和华东医院曾共同承办首届全国老年学和老年医学青年学者论坛，并多次承办

世界华人地区长期照护会议和大会的青年学者论坛，已颇具影响力。他们多次获得中国老年学和老年医学学会颁发的“优秀集体”奖、“创新工作奖”；获得上海市社会科学界联合会颁发的“青年学者论坛品牌活动奖”，学会的常务理事和理事左学金会长、彭希哲教授、桂世勋教授、孙鹏镖秘书长等多次获得中国老年学和老年医学学会的奖励表彰。学会以其公益性、学术性、综合性社会团体的特点和优势确立了有自己特色的工作定位，多项工作都做在了地方老年学会的前列。借此机会，我再次代表中国老年学和老年医学学会对上海市老年学学会取得的成绩表示热烈的祝贺，向为上海市老年学学会发展做出贡献的历届领导、全体会员和各界人士表示崇高的敬意。

中国老年学和老年医学学会成立于1986年，是在民政部注册的国家一级学术社团，是联合国下属的国际老年学和老年医学学会的理事单位。学会成立35年来始终坚持学术为本、服务社会的办会理念，注重发挥老龄智库和平台组织的特色优势，积极开展学术交流、政策研究、智力服务、专业培训、成果转化和科学普及等工作，为我国老龄事业发展做出了努力和贡献。目前，学会下设60多个涉及老年学和老年医学领域的分支机构，拥有国家级智库专家百余名和七千多名专家委员。今年初，学会主管单位由国家民政部转隶到国家卫生健康委，由中国老龄协会代管。本届理事会，在积极应对人口老龄化国家战略指导下，进一步推进学会工作全面发展。

今年10月中旬，习近平总书记对老龄工作作出重要指示，全国老龄工作会议在京召开，李克强总理对老龄工作作出重要批示，11月下旬《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》印发，对新时代老龄工作的任务进行了全面部署。作为我们从事老年学和老年医学研究的学术团体，深受鼓舞和激励，我们的任务，就是要认真学习领会，在贯彻落实全国老龄工作会议和《意见》精神，深入研究积极应对人口老龄化国家重大观念理论问题，为推动新时代老龄事业高质量发展、不断提升广大老年人的获得感、幸福感、安全感，发挥学会智库作用，为党和国家老龄政策的制定实施，建言献策，做出应有的贡献。

同志们，上海市老年学学会这次会员代表大会是一次继往开来的重要会议。我们相信，在党的十九大精神指引下，在上海市各级领导和上海市社科联的支持和指导下，上海市老年学学会会越办越好，为上海市乃至全国的老年学和老年医学研究事业、为实施积极应对人口老龄化国家战略做出新的贡献！愿大会圆满成功！祝愿上海市老年学学会的明天更加美好！

中国老年学和老年医学学会秘书处编辑（内部资料） 2021 年 12 月 31 日印发

---

地 址：北京西城区西经路 11 号

邮 编：100050

学会网站：[www.cagg.org.cn](http://www.cagg.org.cn)

工作邮箱：[zhjxian99@163.com](mailto:zhjxian99@163.com)

电 话：010--84120446

传 真：010—84112925（自动）